



编辑 魏森元  
E-mail: wsy@pdsxww.com  
首席校对 刘跃勤

# 你看,你看,孩子们笑得多甜

## “温暖订制”昨集中发放

### 宝丰县观音堂林站滴水崖小学感受温暖

□记者 库艳敏

本报讯 昨天上午,由本报和市妇联、市志愿者协会联合举办的“温暖订制”活动集中发放仪式在宝丰县观音堂林站滴水崖小学举行,一件件崭新的棉袄、一双双温暖的手套发到了150多名孩子手中,冬日的阳光下,孩子们的笑容格外灿烂,欢声笑语在校园里回荡。

围上淡蓝色的毛线围巾,戴上蓝黑相间的小手套,穿上灰色的棉袄,11岁的胡旭涛显得格外精神。胡旭涛的家距学校较远,年幼的他只能住校。昨天,穿着志愿者刚发给他的颜色鲜艳的毛线围巾和手套,胡旭涛说自己在集市上没见过这么好看的围巾和手套,戴着可美,可软。见他的手套是蓝黑相间的,有小伙伴想要跟他换,他撇着嘴就是不同意。

戴上志愿者刚发放的一顶黄色、玫红相间的帽子,身穿蓝色棉袄,6岁的张凯博个头瘦小,看起来像一个女孩子。“妈妈有没有给买帽子?”“俺奶奶买的有。”“他在他奶奶家住哩。”小伙伴抢着说。“哪个帽子好看啊?”“我不知道。”张凯博小声地说。发到他手中的米色长围巾,他用手在脖子周围胡乱围了一下,“我不会戴”。

除了围巾、帽子和手套,一些学生还穿上了叔叔阿姨们送去的新棉袄。今年10岁的李彩莹领到了一件粉色的新棉袄。她的小脸看起来有些皴裂,肤色偏黑,一条红色的围巾几乎挡住了半个脸。已读四年级的她3岁那年爸爸去世,妈妈离家出走。她和弟弟与年迈的爷爷奶奶一起生活。今年六一时,本报曾帮她实现微心愿,送去了好心人买的面包和牛仔裙。记者昨天见到她,她仍很害羞。她说,快过年了,奶奶还没有给她买新衣服呢。

市妇联主席梁丽萍告诉孩子们,听说要给孩子们送温暖,市档案局的贾阿姨亲手编织了两套围巾和手套,还分起了名字“前程无量”“花样年华”;市卫生局的刘阿姨亲手编织了3套围巾和手套,另外又买了10套送到市妇联;市农科院的杨阿姨因在郑州看孙子,买了15套围巾和手套寄到了市妇联;市老干部局的王阿姨,人行平顶山分行的马阿姨……孩子们齐声向阿姨道谢。戴着手套鼓掌不带动,孩子们干脆高高举起双手,向阿姨们挥手展示。

据了解,“温暖订制”活动开展以来,市妇联机关在捐赠价值2000元的爱心毛线的基础上,又发动女领导协会的干部们积极参与。目前,市妇联共收到1000多件衣物,昨天一次性就分发给孩子们600多件。



穿上崭新的棉衣,戴上温暖的手套和围巾,滴水崖小学的孩子开心极了。本报记者 禹舸 摄

### 鲁山19名小学生收到“爱心棉袄”

□本报记者 牛超

昨天中午,记者一行来到阎庄村教学点。孩子们刚吃过午饭,正在院子里玩耍。武玉萍个子不高,穿着一件黑棉袄,两只小手黑乎乎的。记者将爱心人士捐赠的棉袄送到武玉萍手中,在老师和记者的帮助下,武玉萍穿上了新棉袄。拉拉袖子,摸摸扣子……武玉萍脸上露出了笑容。

武玉萍家住鲁山县赵村镇阎庄村,今年7岁,没有母亲。爷爷武来运因脑溢血后遗症导致偏瘫、口齿不清。奶奶则因脑溢血后遗症长年瘫痪在床,生活无法自理。爸爸是聋哑人,家里仅有两三分的地,生活的困难可想而知。

随后,记者来到阎庄村吕庄村民组武玉萍家,她父亲正在照顾她

爷爷武来运吃饭。看到记者到来,武来运呜呜啦啦地向记者打着招呼。不大的小院,有几间土坯瓦房。武来运坐在院子的一个小凳子上晒太阳,由于左手不听使唤,吃饭时只能由武玉萍的父亲帮忙,而其奶奶则躺在屋内的床上,屋内阴冷阴冷的。

在记者来之前,市民孟先生来到本报热线办公室,拿出200元钱让记者转交武玉萍,“我也不知孩子穿多大的衣服,你把钱给她家人,让他们给孩子买件棉袄。”孟先生说,如果可以,他随后将到武玉萍家看看,对其进行长期资助。

昨天,当记者将这200元交给武玉萍的爷爷武来运时,老人家禁不住流下了眼泪,“谢谢,谢谢你们。”老人口齿不清地边说边向记者

竖起大拇指。

12月19日,本报刊登了鲁山一小学校长为学校贫困生“订制温暖”的稿件,说鲁山县赵村镇第六小学校长李秋林给本报打来电话,想为该校的19位贫困生“订制温暖”。消息见报后,市区“四合缘”爱心团队为本报送来了19件崭新的棉袄,其中女式10件,男式9件。

除此之外,还有一位爱心人士为薛子涵买了一件棉袄,委托记者转交。

昨天上午,本报“温暖订制”爱心车带着“四合缘”爱心团队及爱心人士捐助的20件棉衣走进鲁山县赵村镇第六小学,为19名孩子发放。

“感谢晚报记者和好心人。”看着领到新棉袄的孩子们脸上绽放的笑容,李秋林也欣慰地笑了。

### 郟县茨芭山区80名贫困生喜领爱心盒子和棉被

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,温暖的阳光和爱心照耀郟县茨芭山区的80名贫困学生。由本报和市妇联、市志愿者协会联合举办的“温暖订制”发放仪式在茨芭镇中心小学举行,该镇中心小学和双语实验学校80名贫困生喜领爱心盒子和爱心棉被。

昨天上午10时许,市志愿者协会及其郟县工作站的志愿者一来到茨芭镇中心小学,就忙着卸车,爱心盒子、爱心棉被很快摆放在校园的一张乒乓球台上,等待发放爱心物资的孩子们排着队,脸上都洋溢着微笑。身穿红马甲、头戴小红帽的志愿者给贫困学生发放了装有牙刷、毛巾、袜子、围巾、杯子、布艺玩具和学习用品的40个爱心盒子和40床爱心棉被。

据市志愿者协会会长周俊范介绍,此次温暖订制活动开展后,协会先后收到亿嘉控股集团捐赠的100个爱心盒子,美罗家纺平顶山市区总代理樊心红女士捐赠的105床棉被和社会各界人士捐赠的500多件棉衣。

在活动现场,记者遇到了陪同孩子一起来领取爱心物资的茨芭镇邢村村邢国振。邢国振告诉记者,他有两个儿子和一个女儿都是茨芭镇双语实验学校的学生,他的妻子几年前离家出走,一直没有音信。全家人靠他一个人在外打工维持生活,3个儿女由年逾七旬的父亲照料,一家人生活十分困难。两个儿子各领取了一床棉被,女儿领取了一个爱心盒子。“我真是太激动了,感谢爱心人士对我们山区无私捐助!”邢国振哽咽着说。

### 鲁山国贝石村特困群众得温暖

□记者 胡耀华

本报讯 12月22日,冬至。这天虽然天寒地冻,但对于鲁山县赵村镇国贝石村来说却是暖意浓浓。当天,市委组织部工作人员带着棉衣、棉被等物品来到国贝石村,为崔天奇等50多名特困群众送温暖。

“谢谢,谢谢你们。”当天下午3时许,在国贝石村120号农户家,接过市委组织部有关领导递过来的棉被、食用油和大米等,65岁的特困户崔天奇激动极了。

据了解,国贝石村是市委组织部开展“下基层、解民忧、求信任”活动中的联系村。入冬后,国贝石村一些特困群众需要棉被和棉袄的心愿牵动着他们的心,部机关党委发起了“献爱心、送温暖”活动,大家纷纷捐助棉衣等物品,不到两天时间捐赠棉衣110件,同时还筹集棉被30床及一些大米、白面和食用油等物,全部送到了国贝石村。

### 爱心男子送来捐款5000元

□记者 王春霞

本报讯 12月21日,一位不愿透露姓名的爱心男子来到晚报热线办公室,为“温暖订制”公益活动捐款5000元。

这位男子三四十岁,戴副眼镜,个子高高的。他对记者说,他看到晚报报道的一些贫困家庭需要棉衣棉被,他没时间去街去买,就把这5000元钱交给晚报,由晚报代他购买棉衣棉被,送给需要的家庭。记者询问男子姓名和单位,他不愿透露,只是说:“只要这些捐款能为贫困群众办点实事,尽到我的本心就行了。”

### 本报和市志愿者协会牵线邵丽芳牵手山区女童

□记者 库艳敏

本报讯 由本报和市妇联、市志愿者协会联合举办的“温暖订制”活动开展以来,社会各界踊跃参与。11月18日,市民邵丽芳拨打本报热线,表示想长期资助一个孩子。12月20日,经本报和市志愿者协会郟县工作站牵线,邵丽芳和郟县安良镇老山薛村一名女童成功“牵手”。

12月20日是周六,一大早,邵丽芳和丈夫驱车来到郟县,在市志愿者协会郟县工作站负责人的带领下,前往安良镇老山薛村贫困女童周怡迅家。老山薛村没有学校,今年7岁的周怡迅在王平庄小学上二年级,由于每日往返路程太长,只能寄宿在亲戚家。周怡迅的父亲因病手术后失去劳动能力,她还有一个妹妹和一个弟弟。她家和大伯一家挤在3间旧平房里。虽然家境贫寒,但周怡迅品学兼优。

邵女士给周怡迅买了一件棉袄、一条棉裤,一套保暖衣,还有一双黑色皮棉靴和书包、文具等一些学习用品。看到这些新衣服、新鞋子和学习用品,正在写作业的周怡迅高兴极了,深深地给邵女士鞠了一躬。邵女士又拿出1000元给孩子,当作下学期的食宿费,考虑到快过年了,又另外给了小怡迅200元零花钱。临别,邵女士把电话留给了小怡迅,叮嘱她有困难打电话,明年开春时再到学校看她。为此,邵女士又专门认了去小怡迅学校的路。

邵女士说,他们夫妇决定,如果可能,将一直资助周怡迅读书。

### 小松涛穿上了新棉衣

□记者 杨元琪

本报讯 12月21日下午,市民李女士将刚刚购置的棉衣送到湛河区马庄街道华西社区天苑小区宋云霞家。李女士说:“能够帮助你们,我心里很开心。”

宋云霞的儿子小松涛是脑瘫患儿,17年来,柔弱的宋云霞不仅将儿子拉扯大,还教会了他读书。如今,小松涛马上就要成人了,但身上还穿着破旧的童装,宋云霞想给儿子添置一身新棉衣。(本报12月9日曾报道)

12月21日下午,李女士下班后去商场为小松涛选购了一身棉衣,与记者一起来到宋云霞家中,小松涛换上了崭新的棉衣,开心地笑了。